

Аналитический отчет
МАУ ДО "ДТСР "Форус" г.Улан-Удэ"
за 2021 – 2022 учебный год (01 сентября 2021 – 31 мая 2022)

от 25.06.22г.

МАУ ДО «Дом творчества «Форус» Советского района г.Улан –Удэ» - это одно из ведущих учреждений дополнительного образования нашего города и является многопрофильным учреждением, ведёт широкую образовательную, методическую и организационно массовую деятельность среди детей и подростков, родителей, педагогов города. Основной целью является максимальное удовлетворение интересов, обучающихся через систему интеграции базового и дополнительного образования детей в условиях взаимодействия с общественными организациями города, создание благоприятных условий для развития творческих и коммуникативных способностей детей, укрепления их здоровья.

Организация образовательного процесса в учреждении строится на принципах сотрудничества и демократизации образования. Такая организация процесса обучения и воспитания позволяет реализовать социально-личностный подход к каждому обучающемуся посредством вариативности в обучении, расширения спектра форм и методов обучения и воспитания. В Доме творчества создана комфортная и творческая атмосфера, располагающая к сотрудничеству и созиданию. Администрация ДТСР «Форус» осуществляет взаимодействие с образовательными учреждениями г. Улан - Удэ, заключая с ними договоры о сетевом взаимодействии.

В 2021-2022 учебном году учреждением были реализованы образовательные задачи через организованный учебно-воспитательный процесс, основополагающей целью которого является развитие мотивации ребенка к познанию, творчеству, самореализации. Создание оптимальных условий для формирования личности обучающегося, обладающей ключевыми компетентностями и самосознанием, владеющей практическими навыками в различных видах деятельности и испытывающей потребность в творческом, физическом развитии и здоровом образе жизни.

Особое внимание администрация МАУ ДО "ДТСР «Форус» г.Улан - Удэ" и педагогический коллектив уделял вопросу и рекомендациям надзорных органов.

Комитет по образованию Администрации г. Улан-Удэ провел ежегодную плановую проверку по открытию ОУ и готовности к новому учебному году.

ДТСР «Форус» - это единый образовательный округ в Советском районе г.Улан-Удэ» и имеет помещения по следующим адресам: ул. Ленина, 20 (основное здание), пр.Победы, 11, пос.Сокол, 4а, ул. Мерецкова,1, также согласно лицензии наши педагоги работают в школах № 51,54.

Обучение ведётся по следующим направленностям: основное – художественное; социально – гуманитарное (социально – профилактическое); техническое; физкультурно – спортивное (оздоровительное), в мероприятиях – культурологические.

Охват по плану 2021г в системе дополнительного образования Дома творчества «Форус», согласно отчёта 1-ДО, заявлений родителей, имеющихся документов на обучение, приказа о зачислении за № 01от 30.09.2021 года составляет 4000 детей, это ребята из разных районов города, в том числе из микрорайона Заречный, Тулунжа, Степной, Исток, Солдатский, Аэропорт, Сотниково, Левый берег, Батарейка, Стеклозавод, центр города и др.

Численность обучающихся по внедренной в 2018 году программе «Навигатор»: художественное–1910 чел.; социально – гуманитарное -1160; техническое –216, физкультурно – спортивное (оздоровительное) – 710.

Обучающиеся, которые совмещают занятия в нескольких объединения Дома творчества – 620 человек

Общий план обучающихся на 2-е полугодие составил 4000 человек. И план выполнен по МЗ на 100%..

В п.Сокол – реализуются 20 образовательных программ, ул.Ленина –34 образовательных программ, ул. Мерецкова,1 – 6 образовательных программ, пр. Победы – 10 образовательных программ, итого в 2021 - 2022 учебном году были реализованы 70 образовательных программ (ПРИЛОЖЕНИЕ №1 реестр образовательных программ). Общее количество групп, занятых по этим образовательным программам – 273 группы, возраст обучающихся от 4 до 18 лет.

В 2018г художественная направленность по видам деятельности ДПИ, ИЗО расширилась, и стала отдельным сектором с названием «Этнографическая мастерская «Наследие», которую курирует - отдельно методист с профильным образованием.

В этно-мастерской «Наследие» в 20 детских объединениях получают знания по изобразительному и декоративно-прикладному искусству 1720 обучающихся.

Цель отдела: воспитание уважения и интереса у обучающихся к вечным культурным ценностям, декоративно-прикладному и техническому творчеству, национальному искусству. Достижение данной цели ведётся через образовательную, воспитательную и выставочно-конкурсную деятельности. (ПРИЛОЖЕНИЕ №2 *Отчёт этно – мастерской «Наследие»*)

Согласно положению по ОУ от 01.09.2017г. внесены изменения о том, что родители не должны ежегодно подтверждать своим заявлением посещение на каждый новый учебный год, такая необходимость встает только после завершения уровня обучения или образовательной программы.

По положению ОУ с сентября 2018 года педагогами ДТСР «Форус» один раз в квартал проводится анкетирование родительской общественности и обучающихся по качеству предоставления образовательных услуг и удовлетворенности образовательным процессом, в год – 4 раза (сентябрь, декабрь, март и май текущего года), данная информация в открытом доступе на сайте ОУ.

Обоснованных обращений граждан за отчётный период по вопросам качества образования – одно обращение. 28.09.2021г обращение на сайт ОУ гражданки Дашиевой А.Д. Акт выездной проверки Комитета по образованию Администрации г. Улан – Удэ от 21.10.2021г по Приказу КО № 63/п от 01.10.2021г. По результатам проверки пришла к выводу, что доводы, изложенные в заявлении Дашиевой А.Д. не нашли своего подтверждения. Конфликтная ситуация решена. С сотрудниками учреждения проведена разъяснительная работа о недопущении конфликтных ситуаций с обучающимися и их родителями.

Также на сайте ДТСР «Форус» разработана и внедрена «Анкета эффективности образовательного процесса в учреждении по творческим объединениям», где любой желающий может поставить свои оценки.

Среднее значение удовлетворенность услугами за 2021 – 2022 учебный год составила – 97% - это высокий показатель из 100%.

Мониторинг по предоставлению и качеству образовательных услуг – это итог по реализации образовательных программ, многочисленные достижения наших обучающихся: (ПРИЛОЖЕНИЕ № 3. *Достижения обучающихся физкультурно – спортивной направленности; №3.1. художественной; № 3.2. социально – педагогической и технической*).

МАУ ДО «ДТСР «Форус»г. Улан –Удэ» является центром выявления, поддержки и развития детских талантов, центром творческих фантазий, проектов, побед и достижений. Здесь рады любому ребенку: и талантливому, и самому обычному, и трудному. Педагоги стараются создать каждому приходящему в Дом творчества человеку максимально комфортную обстановку, доброжелательную атмосферу, чтобы ребенок понимал, что его здесь ждут, что он может выбрать здесь занятие по душе, проявить свои способности, свой талант, почувствовать себя успешным. Доказательством тому служат яркие примеры высоких достижений, побед на городском, республиканском, российском и международном уровнях: за 2021 -2022 учебный год общее количество призовых мест – 259, из них: районный уровень – 26; городской уровень -123 ; республиканский уровень - 33; региональный уровень – 23; российский уровень – 26; международный – 28.

- Международный большой открытый чемпионат искусств, конкурс хореографии г.Иркутск OMF SIBERIA Диплом III степени Леонова Полина в номинации «Современный танец», Диплом II степени СЭТ «Мечта», секция оздоровительного ушу «Мастер Шифу» в номинации «Театр танца» (руководитель Леонова О.Ю., Новоженова А.Ю.)

- VIII Международный детский фестиваль – ярмарка «На великом чайном пути»: Диплом II степени Мухужуева Камила (руководитель Мункоева н.А.); Диплом III степени Хущеева Александра (руководитель Гененова Л.В.); Диплом участника Богроева Юьжана, Цырендоржиева Гэлэгма (руководитель Чимитова Б.Ц-Е.), Диплом участника Пашков Дмитрий (руководитель Цыбикова М.Д.); Диплом II степени Балык Мария (руководитель Шабагорова Д.М.); Диплом III степени Балтукова Аюрзана (руководитель Хромкина Н.В.ю.)

- III Международный конкурс «Гордость страны» Диплом I степени Самсанович Михаил и Диплом II степени Алхунсаева Ирина в номинации «Широка страна моя родная» (руководитель Шабагорова Д.М.)

- Международный многожанровый конкурс – фестиваль «Путь к мечте» Диплом III степени творческая студия «Страна живописи» (руководитель Куприянова О.И.);

- Международный фестиваль –конкурс «Юные дарования России» Студия танца «истоки» (руководитель БарадиеваТ.В.);

Всероссийский фестиваль детско – юношеского творчества «Таланты и поклонники», грамота в номинации «Театральное искусство» объединение «Художественное слово» (руководитель Маслякова С.Н. ,октябрь 21г);

- Первенство ДФО по шахматам среди девочек до 13 лет 19 место из 40 Гарпилова Дварья (руководитель Шомоев В. К.)

- Межрегиональный фестиваль детско – юношеского творчества «Таланты и поклонники», организаторы ГУ МЧС России по Приморскому краю, Грамота 1-е место объединение «Художественное слово» (руководитель Маслякова С.Н. ,октябрь 21г);

- Региональный конкурс для детей и молодёжи «Сагаалган , праздник моей республики», Диплом победителя 3 –е местов номинации «ИЗО» Фёдорова Юмжана, Шакдурова Кира 2-е место, (руководитель Ербаева Т.Б.); Диплом 2-е место Терентьева Юлия , Диплом 3-е место Сластина Милана (Куприянова О.И.)

- Первенство России по спортивной борьбе (вольная борьба) среди девушек до 16 лет Дипло II ЦыдееваИрина, руководитель Бадмаев Б.Б.

- 44 открытый Республиканский турнир по боксу , памяти героя Советского Союза Ефима Ивановича Соломенникова, посвящённого Победе в ВОВ Выписка из протокола: 1-е местоНартуев руслан, кустов иван, 2-е место Абошеев Ламожап

Следует отметить педагогов дополнительного образования физкультурно – спортивной направленности Батуева Б.Д., Будаеву О.Ж., Жанаева С.А., Шомоева В.К., которые ежегодно выставляют своих обучающихся на Городские, Республиканские, Региональные и Международные турниры и первенства по вольной борьбе, боксу, настольному теннису, на турниры по шахматам. В этом учебном году в спортивных соревнованиях, мероприятиях на разных уровнях приняли участие более 115 детей, а 50 обучающихся стали победителями и призёрами.

В нашем учреждении осуществляется целенаправленное развитие кадрового потенциала педагогов в соответствии с системной работой по прохождению аттестации.

Процессы модернизации российского образования требуют от педагогических работников непрерывного профессионального роста, который достигается в результате самообразования и повышения квалификации. Поэтому главная цель аттестации педагогических работников – стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения уровня квалификации педагогических работников, их методологической культуры, личностного профессионального роста, использования ими современных педагогических технологий.

В 1-ом полугодии 20210-2022 уч.года в ДТСР «Форус» аттестацию на соответствие занимаемой должности прошли 3 человека. Во 2-ом полугодии 2 человека прошли аттестацию из них, по должности ПДО высшая категория – 1, первая категория - 1человек.

На 31.05.2022 г. высшую категорию имеют в ДТСР «Форус»: 7 чел. –11 %, первую – 31 чел. –47% и соответствие занимаемой должности 3 человека -4,5%. Итого имеют категорию 41 человек, что составляет 62% от общего числа педагогического состава. Не имеют категории 25 человек, что составляет 38 % от общего числа педагогического состава, т.к. не имеют стажа работы более двух лет по должности в нашем учреждении.

План по категорийности педагогических работников в 2021 – 2022 учебном году выполнен на 62%. (ПРИЛОЖЕНИЕ №4 - сведения о квалификации педагогов).

На следующий год методистам следует усилить работу по подготовке педагогов к аттестации на высшую и первую квалификационные категории, рекомендовать внедрение модели электронного портфолио как технологии управления качеством образовательного процесса в целом и индивидуальным прогрессом педагога.

Педагогу, чтобы быть по достоинству оцененным, необходимо проделать большую работу по систематизации и обобщению наработанного опыта. И, как показывает практика, эта задача решается с помощью портфолио, которое очень четко характеризует деятельность педагога с точки зрения информационной и профессиональной культуры.

Электронное портфолио способствует распространению опыта педагога и является электронным ресурсом для хранения и сбора информации в виде электронных документов педагога при аттестации, что является одним из важных критериев при оценке уровня квалификации.

На начало следующего учебного года рекомендовано подать заявления в аттестационную комиссию педагогам, которые на сентябрь 2022г будут иметь стаж 2 года в данном учреждении и по результативности деятельности трём педагогам рекомендовано подать заявление на высшую категорию.

Педагогический коллектив ставит своей задачей ежегодно проходить курсы по повышению квалификации хотя бы в объеме от 36 до 72 часов, кроме того систематически повышать свою квалификацию по программам дистанционного обучения (подготовка к аттестации, проектная деятельность и т.д.) Помощь в данном вопросе можно найти на сайте ОУ в закладке для педагогов.

В рамках реализации задач Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» в октябре 2021г 19 педагогических работников, в том числе и методисты, прошли курсы повышения квалификации по программе «Реализация дополнительных общеобразовательных программ».

В рамках Национального проекта «Демография» на образовательной платформе «ODIN» успешно прошла учёбу Санжиева Маргарита Николаевна по программе «Содержание и технологии современного образования»

- 31.03.22г Сертификат участника I Гордской Слёта молодых педагогов Ассоциации молодых педагогов «Сила поколения» Самбуева Л.С., Дидковская А.А., Ветошникова С.А., Цыренова В.Л. – ДТЖДР;

В 2021 – 2022 учебном году курсовую подготовку прошли 22 педагога (34%), в том числе молодые специалисты. (ПРИЛОЖЕНИЕ №5 -Курсы повышения квалификации)

В этом учебном году продолжалась работа по участию педагогов в личных профессиональных конкурсах, педагоги отмечены дипломами, благодарственными письмами, сертификатами, свидетельствами:

- Всероссийский фестиваль – конкурс народного творчества и ремесла «Многоликая Россия – 2021г» в г. Грозном, Диплом лауреата II степени в номинации «ДПИ», Бахаева Ч.С.. пед – орг ноябрь 21;

- Диплом участника финального этапа Всероссийской олимпиады учителей естественных наук Саган Л.А., организаторы Академия Минпросвещения России, 24 – 26.11.21г г. Москва;

- Диплом лауреата Республиканского конкурса инновационных проектов «Сделаем жизнь ярче!» в номинации «Социальное партнерство»; декабрь

- II Городской конкурс учителей, реализующих дистанционное обучение «Мастер дистанта», Диплом в номинации «Лучшее здоровьесберегающее дистанционное занятие» Кострамитина Т.В., ПДО; февраль 22г

- 18.03.2022 года состоялась Церемония закрытия и награждения победителей Городского конкурса профессионального мастерства среди педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям».

В этом году наш МАУ ДО «ДТСР «Форус» г.Улан – Удэ» на данном конкурсе представляла Кострамитина Татьяна Витальевна руководитель хореографического ансамбля «Феникс», которая стала Лауреатом в номинации «Сохранение культурного наследия»

- 25.01.22г Республиканский конкурс «Лучший педагог по обучению основам безопасного поведения на дорогах» (грамота за участие и сертификат Гененова Л.В., педагог – организатор);

- С целью повышения социального статуса, престижа педагогического труда, стимулирования и выявления талантливых педагогов в период с 29 марта по 9 апреля 2022 года в МАУ ДО «ДТСР «Форус» г. Улан – Удэ» был организован и проведён внутренний конкурс ОУ "Лучший педагог года 2022"

Участниками конкурса стали 6 педагогов МАУ ДО «ДТСР «Форус» г.Улан – Удэ».

Абсолютным победителем конкурса «Лучший педагог года - 2022» стала Куприянова Оксана Ивановна педагог дополнительного образования, руководитель творческого объединения «Страна Живописи».

Остальные педагоги были награждены дипломами по номинациям.

- В июне 2022г состоялся Городской педагогический конкурс «На лучшую организацию работы по самообразованию педагога дополнительного образования», где Дипломом I степени награждена Хромкина Н.В., Дипломом III степени Гененова О.В. и сертификат участника получила Мункоева Н.А. (ПРИЛОЖЕНИЕ № 6 – Участие в профессиональных конкурсах).

Росту профессионального уровня педагогов, способствует распространение своего педагогического опыта и опыта образовательного учреждения в профессиональном сообществе.

17.11.21г Мастер – класс по газетному делу провела Балдуева Л.М. для студентов и педагогов Восточного института «БГУ»

- 24.11. 21г при Правительстве РБ состоялся фестиваль ТОСОВ, где ПДО Никифорова Т.Н. выступила с докладом из опыта работы по экологическому движению в рамках дополнительного образования.

- 26.01.22г Городские педагогические чтения (сертификат участников Цыдыпова Ц- Х.С., Гененова Л.В.; стендовые доклады – Новаженова А.Ю., Шабагорова Д.М.);

- 01.03.2022г Семинар для руководителей муниципальных учреждений дополнительного образования г. Улан – Удэ;

-17.03. 2022 г состоялась встреча по обмену опытом между педагогическим коллективом МАУ ДО «Дом творчества «Форус» Советского района г.Улан-Удэ» и Усть-Эгитуйской средней общеобразовательной школы Еравнинского района по реализации национально-регионального компонента в образовательном процессе этно-мастерская «Наследие». Благодарственные письма: Цыдыпова Ц-Х.С., Мардаева Н.Ц., Будаева

- 06.04.22г в МБУ ДО «ЖДТ г. Улан - Удэ» состоялся открытый городской методический семинар практикум для педагогов, где своим опытом по проектной деятельности поделилась Хромкина Н.В. ПДДО ДТСР (ПРИЛОЖЕНИЕ №7 - *Распространение педагогического опыта*)

Участие в семинарах различного уровня, публикаций методических разработок, статей, информационных заметок, сценариев, мастер- классов как на сайте нашего учреждения так и других сайтах: всероссийский сайте infourok.ru, сайт учителей kopilkaurokov.ru, публикации в «Педагогическом альманахе» Образовательные СМИ № ФС77-7545, публикации на международном портале МААМ.RU; сайт Мультиурок и т.д., позволило педагогам обмениваться опытом работы с другими образовательными учреждениями, способствовало их личностному профессиональному самосовершенствованию и обновлению системы своей работы. (ПРИЛОЖЕНИЕ №8 – *Публикации педагогов*)

В современных условиях постоянно возрастает потребность педагогов в информации, поэтому в течение учебного года проводилось пополнение и систематизация методического фонда.

В ОУ имеется положительная динамика пополнения медиатеки в кабинетах и на электронных ресурсах, на сайте ОУ имеются ссылки с мгновенным выходом на образовательный ресурс Форус РБ и другие необходимые образовательные ресурсы.

У каждого педагога имеются папки по самообразованию, педагоги постоянно делятся своим опытом в рамках взаимопосещений и открытых занятий (папка по взаимопосещению и контролю), составляются отчеты, где анализируются занятия, даются рекомендации, т.е. происходит конструктивный обмен опытом, опытные педагоги курируют молодых специалистов по профилю деятельности.

Все педагоги, методисты и АУП владеют информационно - компьютерными технологиями.

На сайте ОУ выставлена вся нормативная база и необходимые документы, материалы, защита персональных данных соответствует установленным требованиям, имеется общественный форум для родителей и обучающихся. С сентября 2017 года разработана и внедрена онлайн - запись в творческие объединения.

Основной задачей педагога в современных условиях становится использование современных образовательных технологий. Ведущей технологией сегодня является проектная технология. Главная идея состоит в следующем: с большим увлечением выполняется ребёнком только та деятельность, которая выбрана им самим свободно; деятельность строится не в русле учебного предмета.

Поэтому одной из задач дополнительного образования является повышение уровня дополнительных образовательных услуг за счет разнообразия общеобразовательных программ, реализации различных социальных проектов, проведение мероприятий удовлетворяющих потребности, интересы как каждого ребенка в отдельности, так и общества в целом.

Дом творчества является базой для прохождения педагогической практики для студентов ВУЗов и колледжей города. Заключены договора с БГУ, ВСГАКИ, БРУКиИ, БРПК. Будущие учителя и воспитатели, художественные руководители совершенствуют свои знания и получают педагогические навыки во время работы с детьми на занятиях кружков, студий, секций.

На базе МАУ ДО «Дом Творчества «Форус» Советского района г. Улан – Удэ» проходили производственную практику по профессиональному модулю «Организация внеурочной деятельности и общения младших школьников» в объеме 56 часов

- ГБПОУ «БРПК» 3 курс художественно – графического отделения – 3 человека. Кураторы практики ПДО Мункоева Н.А., Гененова О.В.;

- ФГБОУ ВО «БГУ им. Доржи Банзарова» 2 курс педагогический институт кафедра дошкольного и начального образования (учителя начальных классов) – 19 человек. Кураторы практики ПДО Мункоева Н.А., Гененова О.В., Чимитова Б.Ц-Е., Таракановская Ю.В.;

Практиканты были прикреплены к определенным педагогам Дома творчества согласно их интересам, а также посещали занятия других педагогов.

Во время практики студенты ознакомились с документацией, обеспечивающей организацию внеурочной деятельности воспитанников Дома творчества, а также научились анализировать процесс и результаты внеурочной деятельности и отдельных занятий. Всем практикантам представилась отличная возможность осуществлять педагогический контроль, оценивать процесс и результаты деятельности обучающихся.

В связи с распространением эпидемии COVID-2019 и введением карантина, возникла необходимость в переходе на онлайн-обучение уже «здесь и сейчас». Форс-мажорная ситуация, которую, как водится, никто не ожидал, в целом не повлекла за собой катастрофических результатов, так как что-то из намеченных целей за год все-таки было сделано. Возникшая непредвиденная ситуация максимально мобилизовала всех педагогических работников нашего учреждения.

Разработано Положение о порядке организации (краткосрочного) образовательного процесса в дистанционной форме с 23.03.20. Порядок организации учебно- воспитательного процесса, план работы при переходе на дистанционное обучение и форма отчёта для педагогов в дистанционном режиме размещён на сайте учреждения forus.com в разделе «Дистанционное обучение – задания для обучающихся».

Согласно настоящего Положения педагоги ДО определяют соотношение объема занятий, проводимых путем непосредственного взаимодействия педагогического работника с обучающимся, в том числе с применением дистанционных образовательных технологий в зависимости от направленности образовательной программы.

В целях организации процесса обучения каждый педагог согласно расписания занятий и календарно-тематического плана по образовательной программе продумал занятия в режиме on-line с помощью образовательных ресурсов, используемых в дистанционном обучении:

- образовательные онлайн-платформы;
- цифровые образовательные ресурсы, размещенные на образовательных сайтах;
- видеоконференции;
- вебинары;
- skype – общение;
- e-mail;
- облачные сервисы;
- видеоматериалы концертов, чемпионатов, фильмы, аудиозаписи и прочее.

В составе электронных образовательных ресурсов применяются методические и дидактические материалы, разработанные в МАУ ДО «ДТСТР «Форус» г.Улан-Удэ» и размещённые в свободном доступе на интернет - сайте ОУ.

Учебный процесс с использованием дистанционных образовательных технологий осуществляется в соответствии с планами краткосрочных дистанционных курсов по всем направленностям, которые разрабатываются каждым педагогом дополнительного образования и утверждаются методическим советом Учреждения.

Организация образовательного процесса с использованием элементов дистанционных образовательных технологий в МАУ ДО «ДТСТР «Форус» г.Улан-Удэ» включает следующие этапы:

- разработка плана дистанционного курса;
- размещение УМК через сайт ОО раздел Дистанционное обучение - задания для обучающихся, «Вайбер», «В контакте», «Вотсап», «Инстаграмм» через группы (сообщества) своих объединений и др.

Форма отчётности обучающихся: фото, видео

Форма отчётности педагога: скриншот, фото и видео работ обучающихся, методические разработки, активные ссылки, конспекты занятий.

При использовании электронных образовательных ресурсов и дистанционных образовательных технологий осуществляются следующие виды учебной деятельности:

- самостоятельное изучение учебного материала;
- учебные занятия (лекционные и практические) проведение при определенном оснащении оборудования и программ;
- консультации дистанционно или индивидуально;
- текущий контроль выполнения заданий по технической возможности обучающихся и их родителей (законных представителей).

Методистами и педагогами проведён большой объём работы по самообразованию, повышению квалификации по освоению технологий дистанционного обучения и электронных ресурсов. Ежедневно пополняется электронная база видео учебных занятий для обучающихся и видео мастер – классов педагогов. Ежедневно в социальных сетях размещается анонс мастер – классов педагогов учреждения. Учреждением проведено более 20 мастер-классов.

Для педагога мастер-класс – это эффективная форма трансляции своего передового педагогического опыта. Умение транслировать свой профессиональный опыт является обязательным для современного работника любой сферы деятельности.

В рамках дистанционного обучения велась трансляция в социальных сетях с аккаунтов учреждения, творческих объединений и личных педагогов о самых интересных делах, конкурсах, мастер – классов проводимых ДТСП «Форус».

Мы видим большой плюс в дистанционном обучении в том плане, что каждый педагог в эти дни совершил огромный прорыв в своём профессиональном развитии. И думаем, что этот ресурс активно будет использоваться как дополнение к традиционному, очному обучению.

Образование в современном мире — не набор образцов для копирования; это творческий процесс в руках педагогов и обучающихся. Формальная накачка детей информацией устарела, на передний план вышла задача создания в образовательном учреждении личностно-развивающей образовательной среды.

Такая среда должна персонализировать обучение, отвечать потребностям детей, позволять выстраивать для них индивидуальные образовательные маршруты. И сегодня педагогам очень важно научиться ее проектировать и создавать в сотрудничестве с управленцами, родителями и самими обучающимися.

Педагоги должны научиться мыслить системно и стратегически, учитывая сложные контексты и вызовы времени. Они должны понимать закономерности социально-эмоционального развития детей и уметь развивать такие компетенции, как коммуникация, креативное и критическое мышление, цифровая грамотность. Здесь у нас много пробелов, поэтому педагогам начинать надо с себя.

В этом учебном году по договору сетевого взаимодействия продолжается реализация проекта «Территория талантов» по созданию эстетических классов на базе МАОУ СОШ № 8, 37,44.

На базе МАУ ДО «ДТСП «Форус» г. Улан – Удэ» продолжил свою работу Центр экологического образования «Эко - поколение», который стал опорной площадкой по экологии (Приказ № 159 от 15.02.19г «Об опорных площадках по экологии» КО Администрации г. Улан - Удэ):

Активно продолжается работа по проекту «Будущее Земли зависит от Тебя» по формированию экологической культуры средствами сетевого взаимодействия с образовательными организациями.

В ноябре 2021год обучающиеся из объединения «Будущие Земли зависит от тебя» провели для учащихся школы 4 провели развлекательно – познавательное мероприятие по экологическому просвещению;

03.12.2021г прошла презентация проекта«Будущее Земли зависит от тебя» МАУ ДО «ДТСП «Форус» г.Улан-Удэ» на Республиканском конкурсе инновационных проектов «Сделаем жизнь ярче», где стали победителями в номинации «Социальной партнёрство»;

с 14.03.22 по 18.03.22 обучающиеся МАУ ДО ДТСП Форус г. Улан-Удэ провели акции по сбору макулатуры в СОШ 43, 56 и 4. Всего собрано 900 кг макулатуры;

07.06.22г в рамках социального партнерства и сотрудничества с МАОУ «СОШ №4» обучающиеся ДТСП «Форус» объединения «Будущее Земли зависит от тебя» в ЛДП СОШ №4 провели развлекательно – познавательное мероприятия по экологическому просвещению «ЭкоМонстр»;

- 11.06.22г Экологическая мастерская «Экодвор», цель – популяризация раздельного сбора отходов;

Так же приняли участие в Республиканской природоохранной акции «Защитим лес от пожаров». В номинации Лучший проект «Защищать - важнее всех глаголов!» получили Дипломы победителей (руководитель Гомбоева Н.Б.).

Активно продолжается реализация грантового проекта по добровольчеству и волонтерской инициативе «Твори добро другим во благо» Комитета по молодежной политике Администрации г.Улан-Удэ. Всё, что было наработано при подготовке и реализации данного гранта нашло свое продолжение в деятельности ОУ «Форус».

Были разработаны положения по конкурсам и проведены следующие мероприятия Школы добровольца «Рука к руке»:

- В МАУ ДО "ДТСР "Форус" г Улан-Удэ" 8 октября 2021 года свершилось долгожданное событие - торжественное открытие спортивного клуба "Лидер". Мероприятие прошло на спортивной площадке в п.Сокол. Цель спортивного клуба - развитие массовой физической культуры среди детей и подростков, педагогов и родителей, людей всех возрастов.

Для участников данного мероприятия творческие объединения ДТСР выступили с концертными номерами и флешмобом. С приветственным танцем выступили участники хореографического ансамбля "Глобус" школы искусств 14. После торжественного открытия, для детей были организованы "Весёлые старты";

- 11 октября 2021 года на проспекте Победы прошла акция по ПДД с инспекторами отдела пропаганды ГИБДД Кожуховым Дмитрием Юрьевичем и Актамовой Еленой Николаевной;

- 12 ноября 2021года на базе Дома творчества "Форус" Советского района г. Улан-Удэ" прошел районный конкурс агитбригад среди дружин юных пожарных «О людях огненной профессии»;

- в феврале 2022 года приняли участие во Всероссийской акции «Добрая суббота» проекта «Большая перемена» президентской платформы «Россия – страна возможностей»;

- 30 марта 2022 года активисты РДШ «Форус» приняли участие в Городском форуме школьников (РДШ, Юнармия, волонтерское движение). Участникам форума представилась возможность поработать на площадках РДШ Республики Бурятия, Юнармия Бурятии, Центра школьного волонтерства "От сердца к сердцу". В это же время для педагогов работал проектный офис по написанию грантов;

- 20 апреля 2022 года обучающиеся объединения приняли участие в ежегодной акции волонтерского движения «Жить здорово – здорово жить».

3 мая 2022 года на территории Набережной г. Улан-Удэ около ТРЦ "Пионер" состоялся ежегодный массовый забег-флешмоб обучающихся творческих объединений, родительской общественности и коллектива Дома творчества "Форус" Советского района г. Улан-Удэ, посвященный 77-ой годовщине со дня Победы в Великой отечественной войне. Волонёры приняли активное участие в данном флешмобе;

- 14 и 21 мая 2022г. волонтеры РДШ помогли организаторам I Городского фестиваля игр народов России "В семье мы едины", посвященного Году культурного наследия России.

Волонтерское движение – это добровольческое движение молодежи и подростков. В мировой практике волонтерское движение – один из самых распространенных видов участия учащихся учебных заведений в благотворительной деятельности.

Наша работа в этом направлении продолжается и основная цель, как можно больше уже в своих образовательных учреждениях привлечь в свои ряды ребят и пройти на базе ДТСР «Форус» школу добровольчества «Рука к руке»

Не смотря на текущую эпидемиологическую ситуацию, практически в полном объёме удалось выполнить план учебно – воспитательной работы.

В рамках дистанционного обучения план воспитательной работы Дома творчества «Форус» был скорректирован. И целью стало создание благоприятных условий для социализации, развития творческих способностей и возможностей обучающихся с применением современных образовательных дистанционных технологий в соцсетях.

Мониторинг по проведению воспитательных мероприятий, эффективность составила – 100%. Всего проведено мероприятий в 2021-22 уч.году – 131 с общим охватом 10433

Количество проведенных мероприятий по сравнению с предыдущим 2020-2021 учебным годом не выросло, это связано с систематизацией мероприятий в различных помещениях с одним названием и темой, цель была улучшить их качество, расширить охват - данные мероприятия получили высокую оценку со стороны участников учебно-воспитательного процесса. (ПРИЛОЖЕНИЕ № 9 - *Общий мониторинг мероприятий по помещениям и ОУ*)

План мероприятий выполнен на –100%, многие мероприятия стали традиционными и переросли из мероприятий ОУ в районный и городской уровни, есть мероприятия республиканского значения, появились новые мероприятия, расширили и работу по привлечению социальных партнёров в свою деятельность, наиболее значимые мероприятия в 2021 – 2022 учебном году:

- заочный фестиваль художественного творчества «Возьмёмся за руки, друзья!», приуроченный Дню народного единства. Цель данного фестиваля- формирование у подрастающего поколения и родителей позитивных ценностей и установок на уважение и понимание богатого многообразия

культур и национальных традиций через творческое общение. В фестивале приняло участие свыше 50 чел. в возрасте от 1,5 до 34 лет, все участники, без исключения, отмечены дипломами;

- в рамках празднования Белого месяца прошли творческие интерактивные площадки «Сагаалха – 22»;
- МАУ ДО «ДТСР «Форус» г.Улан-Удэ» выступил инициатором и организатором проведения городского вокального конкурса среди педагогов «Поющие сердцем», приуроченного к празднованию «Сагаалган - 2022». Конкурс открыл новые возможности для творческих коллективов и отдельных исполнителей среди педагогического сообщества нашего города. На конкурс подано более 280 заявок от педагогов разных образовательных учреждений нашего города: учреждения общего, дополнительного образования, учреждения дошкольного образования, средне - специального образования. 19.02.2022г в ДТСР «Форус» прошёл Гала - концерт победителей конкурса с награждением;
- Городской вокальный конкурс «Музыкальная Зима» среди учащихся школ г. Улан –Удэ;
- Городской конкурс «Спасибо, мама, что научила меня мечтать» среди учащихся коррекц. школ интернатов г.Улан-Удэ;
- Городской детский фестиваль традиционных игр народов России, посвященный Году культурного наследия России с общим охватом 420 участников фестиваля;
- Городской фестиваль традиционных игр народов России среди педагогов, посвященный Году культурного наследия России с общим охватом 480 участников.

Районные мероприятия

- 11.10.21г прошла районная акция по ПДД «Осторожно водитель, ты же тоже родитель!» Акция организована совместно с Отдел пропаганды УГИБДД РБ по г.Улан-Удэ;
- 15.11.2021г прошёл районный конкурс агитбригад среди дружин юных пожарных "О людях огненной профессии" с общим охватом 65участников;
- 28.11.2021г прошёл III районный творческий конкурс чтецов для воспитанников дошкольных учреждений Советского района г.Улан-Удэ «Наш дом – Земляпрियाло участие!» В конкурсе приняло участие более 50 дошколят;
- с 13.12.по 29.12.2021г состоялся районный конкурс «Мисс Снегурочка- 2022»;
- с 01.03.22 по 23.03.22г прошёл районный творческий конкурс «Звездный малыш»:

В этом учебном году были организованы творческие развлекательные мероприятия в рамках Соглашения между ДТСР Форус и Администрацией Советского района г.Улан-Удэ, КДН Советского района на базе СОШ №№ 4,44, 37 и 54 с общим охватом 380 обучающихся.

Наши творческие коллективы приняли участие в концертных программах, посвящённых разным праздникам, мероприятиям, акциям, организованных и это лишь малая часть мероприятий, ведь коллективы дома творчества всегда помогают украсить своими творческими номерами, программами мероприятие любого уровня.

На протяжении десятилетий День Победы 9 мая остается в России самым трогательным, самым душевным праздником и славной датой. Никакие другие праздники не смогут сравниться с ним.

В целях сохранения исторической преемственности поколений, воспитания бережного отношения к историческому прошлому и настоящему России, формирования духовно-нравственных и гражданско-патриотических качеств личности в рамках творческих проектов МАУ ДО «ДТСР «Форус» г. Улан - Удэ» «Священная память о войне...» и «Вклад моей семьи в Победу» уже прошли такие мероприятия, как

- обучающиеся ДТСР приняли участие в коллективном просмотре фильмов о блокаде Ленинграда, посвящённый 78 –й годовщине со дня снятия блокады Ленинграда. Просмотр прошёл в рамках Всероссийского кино –показа.

- 25.04.2022г по 07.05.2022г был проведён районный онлайн -конкурс «Голоса Победы»;
- 03.05.22г – Традиционный городской массовый забег«Мы помним, мы гордимся» с флешмобом, посвящённый 77 годовщине ВОВ;
- 06.05.22г – Концерт ко Дню Победы;
- Участие в городских мероприятиях и акциях, организованные ко дню Победы:

Творческие коллективы ДТСР «Форус» приняли участие 8 мая в акции «Синий платочек»; 9мая концерт в парке им С. Орешкова;

Приняли самое активное участие в Городской онлайн –конкурс «Пусть всегда будет мир», Городской конкурс творческих работ «Мы – наследники Победы!» стали победителями.

- 20.06.22г Участие в открытии Республиканского военно – патриотического конкурса «Тропюю мужества», база отдыха «Салют»

9 мая — День Победы — святой для каждого из нас день и по этому, в эти майские праздничные дни, педагогический коллектив с обучающимися и их родителями приняли самое активное участие во Всероссийских акциях: «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Окна Победы» и т.д.

- с 23.03.22г начался Цикл мероприятий в рамках гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения. Цель цикла: гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Формирование и развитие у обучающихся чувства патриотизма к своей Родине и уважение к историческому прошлому страны. Привлечь внимание к изучению истории Российского государства.

Патриотические 5-минутки становятся обязательными на каждом занятии. Это очень хорошая инициатива в нашем учреждении Дом творчества "Форус".

Для обучающихся Центра развития и адаптация к школе "Весёлая школа Барбоскиных" педагоги провели занятие-знакомство детей с государственной символикой России - флаг, гимн, герб. Российский флаг - символ доблести и чести российского народа. Для обучающихся секции бокса "Ринг" провели Викторину "Юные патриоты России" в рамках цикла мероприятий гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения.

Анализируя данные мероприятия, можно сделать вывод: мероприятия патриотической направленности служат формированию личностных качеств обучающихся, социализации личности.

Следует отметить, что наши педагоги и обучающиеся охотно откликаются на различные благотворительные акции. Такие акции воспитывают - понимание ценности человеческой жизни, уважение человеческого достоинства, милосердие, способность к состраданию, сопереживанию. В этом году приняли активное участие в благотворительных акциях и мероприятиях (ПРИЛОЖЕНИЕ №10 - *Участие в социальных и благотворительных акциях и мероприятиях*)

- август 2021г Акция «Водитель, сбавь скорость - рядом школа!»;

- октябрь 2021г Акция «Скорость - не главное, вас ждут дома!» по ПДД;

- декабрь 2021г Профилактическая акция «Дети против ДТП»

Акции прошли совместно с инспекторами отдела пропаганды ГИБДД Кожуховым Дмитрием Юрьевичем и Актамовой Еленой Николаевной.

- декабрь 2021г Новогоднее мероприятие для детей находящихся в трудной жизненной ситуации;

- Благодарственное письмо за плодотворное сотрудничество в подготовке к реализации музейного проекта «Реставрация. Сохранение. Восстановление» Дидковская А.А.

- Городская молодёжная акция «Начни с себя», посвящённой Году Здоровья и активного долголетия;

- Участие в проекте группы компаний «Байкал Медиа» и Благотворительного фонда им. Евгения Егорова «Герои моей семьи»;

- Патриотическая акция «Открытие мемориальных досок врачам, участникам ВОВ, на здании БСМП»;

- Благодарственное письмо за оказанную помощь в проведении торжественного мероприятия, приуроченного к празднику «Выпускной вечер» Леонова О.Ю.

Итогам каждого года обучения служат и творческие отчёты в коллективах, где обучающиеся демонстрируют свои знания, умения, навыки, полученные в процессе обучения.

В мае прошли отчётные концерты творческих коллективов ДТСР «Форус» хореографического ансамбля «Феникс» (руководитель Кострамина Т.В.), студии эстрадного танца «Мечта» (руководитель Леонова О.Ю.), объединения художественного слова «Звездапад». Прошли выпускные утренники с театрализованным представлением, песнями и загадками в центре адаптации и подготовки к школе «Умка». В п. Сокол, пр.Победы и по ул. Мерецкова так же прошли итоговые мероприятия с обучающимися.

По традиции на итоговые мероприятия приглашаются все обучающиеся ДТСР и их родители. Звучат поздравления в адрес выпускников. В этом году сертификат выпускника получили более 1000 обучающихся, прошедших 3-х летний курс и краткосрочный курс обучения по образовательным программам.

Традиционная итоговая выставка работ обучающихся по ДПИ и ИЗО Дома творчества является показателем демонстрации, полученных знаний, умений и навыков обучающихся в объединениях декоративно-прикладного и изобразительного искусства за текущий год.

Одно из самых незабываемых событий в жизни практически каждого ребёнка - это летние каникулы!

На данный момент повсеместно идёт активная подготовка летних стационарных загородных учреждений к открытию. И наш Дом творчества «Форус» не остался в стороне. Коллектив «Форуса» провёл традиционный субботник на территории подшефного лагеря «Огонёк».

С 30 мая 2022года в каждом помещении МАУ ДО «ДТСР «Форус» г Улан – Удэ» открыли свои двери группы кратковременного пребывания детей в летний период без питания с реализацией оздоровительной и развлекательной программой «ФорусГрад». В ГКП отдыхало 145 детей .

В ходе смены проводились тематические мастер-классы, организованные педагогами по различным направлениям деятельности программы ГКП.

Дом творчества «Форус» взаимодействует с различными учреждениями и организациями Советского района г Улан – Удэ. Имеет тесный контакт с заместителями директоров школ по воспитательной работе.

Основная цель такого сотрудничества и социального партнерства -является координация совместной деятельности по организации учебно – воспитательного процесса, обеспечение занятости школьников в свободное время, предоставление им возможности самоопределиться в творческом выборе, тем самым удовлетворить свои потребности в творческой деятельности. В свою очередь при разработке Договоров о сотрудничестве мы стремились к такому взаимодействию и сотворчеству, при котором бы образовательные учреждения становились помощниками в создании условий для культурно – досуговой деятельности, оказывали бы помощь в укомплектованности наших учебных групп, реализовали свою программу по ФГОС.

За 2021-2022 уч.год пролонгированы и заключены новые договора о сотрудничестве и взаимодействии с ПДН ОУУП и ПДН МВД России по г.Улан-Удэ, ГУ МЧС по Республике Бурятия, БРОО ВДПО, ГБОУ «РЦО», СОШ № 1, СОШ №2,Лингвистическая гимназия № 3, СОШ № 4, СОШ № 8, СОШ № 9, гимназия № 33,СОШ № 37,СОШ 44, СОШ № 43, СОШ № 54, СОШ № 58, СОШ № 60, «ГБУЗ РВФД», МАУ «ЦБС г.Улан-Удэ», МБУ детский сад № 58 «Золушка», МБ ДОУ № 9 «Дружок», МАДОУ детский сад № 3, Договор с институтом непрерывного образования при БГУ о сотрудничестве и о создании инновационной площадке по проектно – исследовательской деятельности, Договор о сотрудничестве с Республиканским эколого – биологическим центром учащихся Министерства образования и науки РБ.

Заключение договора о взаимном сотрудничестве с Ресурсным Центром «Добродом».

Согласован договор о сотрудничестве с ФГБУ «Заповедное Подлеморье».

Все совместные мероприятия проводятся согласно планам работы в рамках о взаимном сотрудничестве.

В этом году продолжилась работа в рамках Соглашения с Администрацией Советского района и КДНиЗП Советского района г.Улан-Удэ. По данному Соглашению был написана проект программа «Познай себя» в рамках которой педагоги дополнительного образования «МАУ ДО «ДТСР «Форус» г.Улан-Удэ» выезжали в школы Советского района (СОШ №4, 37, 44,54) с познавательными, развлекательными мероприятиями для детей разного возраста, в том числе и детей, состоящих на различных видах профилактического учета. Основная идея данного Соглашения – массовое вовлечение детей в дополнительное образование и без отрыва от школьной программы развивать творческие способности, предлагая детям на выбор разного рода мероприятия. По итогу дети, посещавшие мероприятия в рамках Соглашения принимают для себя решение, что им ближе по душе. Соглашение будет реализовываться и в следующем учебном году с еще большим охватом на новые школы Советского района..

Дом творчества «Форус» является инновационной экспериментальной площадкой ООО ДЮО Республики Бурятия «Российское движение школьников» по направлению «Личностное развитие». Сертификат, выданный БРО Улан-Удэ РДШ, подтверждает данные сведения.

Российское движение школьников сегодня – это общественно-государственная детско-юношеская организация, деятельность которой целиком сосредоточена на развитии и воспитании школьников. В своей деятельности движение стремится объединять и координировать организации и лица, занимающиеся воспитанием подрастающего поколения и формированием личности. (ПРИЛОЖЕНИЕ №11 – *Отчёт РДШ за 2021 – 2022г*)

С этого учебного года традиционно на базе Дома творчества будет проходить площадка «ЮН STAR» - «Личностное развитие» отделения БРО «РДШ» г.Улан-Удэ при поддержке Комитета по образованию Администрации г.Улан-Удэ.

Целью данных мероприятий по РДШ является повышение роли и дальнейшее развитие Российского движения школьников в г. Улан-Удэ, развитие детского движения и ученического самоуправления.

В социально – педагогической, социально – профилактической работе для педагогов очень важно не исправлять ошибки, которые уже допущены вследствие недостатка внимания со стороны родителей или других взрослых, безразличного отношения к своим детям, а во время увидеть, разглядеть и предупредить, разработав комплекс мероприятий направленных на развитие и воспитания личности каждого ребенка и будущего нашего поколения в целом, поэтому весьма значимым звеном является культурно-досуговое направление (культурологическое). Эта работа все чаще строится на основе специально разработанных культурно-досуговых программ, проведение мероприятий, благотворительных акций и т.д., направленных на удовлетворение потребностей детей в отдыхе, релаксации, общении.

Основной программой всех социальных педагогов МАУ ДО «Дом творчества «Форус» Советского района г.Улан-Удэ» является программа «Выбор за тобой. Вся работа социальных педагогов в 2021-2022 учебном году строилась на основе перспективно-тематического плана по организации работы с обучающимися.

Согласно социальному паспорту учреждения, на 30.05.2022 г. из 4000 обучающихся детей, детей-инвалидов – 21, с ОВЗ – 1, оставшихся без попечения родителей – 2, состоящих на учёте в ПДН – 0 человек. Постоянно в ОУ социальными педагогами и сотрудниками МВД и ГУ ЧС РБ проводятся совместные мероприятия по безопасности и профилактике асоциальных явлений, участниками которых являются дети из неблагополучных семей.

Все культурно -досуговые программы в ДТСР нацелены не только на наполнение детского досуга социально-значимым смыслом, но и на формирование у самих детей практических навыков содержательного проведения своего свободного времени и досуга своих сверстников.

За период 2021 – 2022 учебный год случаев травматизма в Доме творчества, согласно книге травматизма обучающихся и работников - отсутствуют.

Созданы Советы и успешно продолжают свою работу в 2021 -2022 году: Наблюдательный, Экспертный, Родительский, которые помогают во всех делах ОУ, а также систематически контролируют работу администрации ДТСР и педагогов, заслушивают отчеты, посещают различные мероприятия и самое главное участвуют в разработках по содержанию образовательного компонента и стратегии развития ОУ и мн.др.

Нарушений норм и требований трудового законодательства нет, травм согласно книги по травматизму – отсутствуют, нормы охраны труда соблюдаются, производственный контроль проведен в указанные сроки.

Согласно комплексного плана работы систематически проводятся Педагогические и Методические советы, Советы при директоре, родительские собрания и встречи, планы работы и протоколы имеются.

Многие наши педагоги в течение учебного года были членами жюри различных конкурсов, что говорит о профессиональном росте педагогического коллектива. В июне 2022г директор МАУ ДО «ДТСР «Форус» г. Улан - Удэ» М.В. Никифоров вошёл в состав экспертной комиссии по демозкзамену и госэкзамену в группе по специальности педагогика дополнительного образования, ФГБОУ ВО "БГУ имени Доржи Банзарова"

Педагогический коллектив продолжит и в 2021-2022 учебном году разрабатывать концепцию эффективного воспитания, суть которой состоит в том, что ДТСР "Форус" – это субъект успешного развития не только в Советском районе, а в целом и в городе Улан-Удэ расширяем свои границы.

Наши программы не транслируются сверху по типу единого государственного стандарта, однозначно определившего, что нужно знать и уметь, а предлагаются детям по выбору, в соответствии с их интересами, природными склонностями и способностями, запросами. При реализации программы появляется возможность в полной объеме раскрыть потенциал обучающихся и не только по профилю деятельности. Наши программы адаптированы, что позволяет развивать в детях УУД, которые пригодятся в жизни, в социуме, школе и т.д.

Вся документация Дома творчества в соответствии с новым Законом об образовании и нормативными рекомендациями, дальнейшее ее совершенствование.

Совершенствованию воспитательно-образовательного процесса способствовало обновление материально-технической базы, продолжить и в дальнейшем активную работу с родительской общественностью (добровольные пожертвования)

Анализируя работу МАУ ДО ДТСР за прошедший 2021-2022 учебный год нельзя не отметить, проблему, на которую нужно обратить внимание: увеличение охвата обучающихся во всех помещениях ДТСР «Форус» старшего школьного возраста, стабильное их посещение, без пропусков и с предоставлением официальных справок с медицинских учреждений в случае